

欧洲臭虫危机 已蔓延至韩国

地铁影院均发现臭虫 专家:做好卫生最靠谱



11月8日,韩国光州,当地受臭虫侵扰,工作人员对车辆进行消杀。 资料图片

淡出人们视野多年的床虱近期又活跃起来了,多国爆发了床虱危机。据外媒报道,床虱不仅肆虐英国、法国等欧洲国家,最近还“飘洋过海”,蔓延到了韩国。据香港媒体最新报道,这场危机已悄然蔓延到了香港。床虱又名臭虫,主要以人类血液为食。床虱为何突然席卷全球?下一步会到中国吗?

从欧洲蔓延到亚洲,学校关闭电影院道歉

报道称,这波臭虫危机最早起源于法国,始于8月底至9月初,许多剧院、医院、监狱、地铁等场所发现臭虫出没,不少民众因被臭虫叮咬得红肿难耐,导致民怨不断。法国20多家学校一度因闹臭虫而不得不暂时关闭。与法国交通往来频繁的英国也出现臭虫危机。

法国UGC公司在全国各地拥有约50家电影院,结果多家影院闹臭虫,许多观众被臭虫叮咬得红肿难耐而抱怨。UGC公司为此向观众道歉,但暗示不会赔偿,理由是其他公共场所以及民宅也有臭虫出没。一份近期发布的政府调查报告显示,法国大约11%的家庭遭遇臭虫困扰,不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系由臭虫引发。

英国广播公司10月16日报道,最近数月,法、英等国不少城市的酒店、地铁、电影院、医院等场所频频发现臭虫,尤其是酒店等企业,由于担心因顾客被臭虫叮咬而影响生意甚至惹上官司,更是纷纷出招防治臭虫,包括引入嗅探犬、放置新型监测装置、聘请专业灭虫公司等。

据韩联社报道,截至11月6日,韩国全国17个市、道共收到30余例臭虫出没报告。

10月中旬,一位韩国博主在社交媒体平台称在该国中西部仁川市一家桑拿房中发现臭虫,后来有关部门在该桑拿房垫子下面的地板缝隙中发现了共8只臭虫成虫和幼虫。此后,位于韩国东南部大邱的一所私立大学宿舍中也发现臭虫出没,校方怀疑这些臭虫是暑假期间来韩的外国交换生带入的。据悉,发现臭虫的床铺之前由英国学生使用。随后,臭虫危机扩展到首尔,截至10月底,首尔市25个区中共有18个区出现臭虫。

继在韩国广泛出现后,刚刚过去的周末里,据称香港机场快线列车座位上出现床虱的照片在社交媒体广泛传播。港铁公司11月11日表示,在接到乘客通报后,随即上车检查,未发现床虱,列车也已进行高温深层清洁。

床虱出现“全球复苏”,中国不能掉以轻心

臭虫,又称床虱,以人类血液为食。通常在人类睡眠的地方附近栖息,例如床垫、地毯和护壁板下、床架内、墙纸后方及墙壁和家具缝隙,被称为枕边的“吸血怪”。

专家指出,床虱生存能力比蚊子更强,而且吸食人类血液的量是蚊子的7倍,每次吸血时间“短则3分钟,长则10分钟”。因此,床虱造成的伤口更痒,严重的话会导致人失眠。

有报道称,尽管多个国家和地区政府对此“严阵以待”,但不幸的是,“这些吸血鬼已无处不在”。更糟糕的是,根据今年1月的一项科学综述,在过去的20年里,床虱出现了“全球复苏”。该研究写道:“这种复苏已经广泛存在,几乎影响到社会的每个部门。”

床虱不是新鲜事物,最早于1960年被我国列入“四害”之列。在卫生条件相对较好的今天,已经很少发生床虱现象。如今爆发床虱危机,专家认为或与疫情之后人类的活动有很大关系,床虱易随人员的活动而造成扩散。

此外,床虱的抗药性也在增强,一些常用的杀虫剂对它们已经失效,需要更强的化学物质或更专业的灭虫技术来对付它们。而这些方法往往成本高,效果慢,对人体和环境也有一定的危害。

虽然目前中国尚未出现大规模的床虱危机,但也不能掉以轻心。香港专家表示,就算床虱真的被从海外带回,如灭虫措施做足,在公共交通或场所传播机会依旧不大。

预防

杀虫剂不可“根治”,做好内外预防

应对床虱威胁,很多人首先想到杀虫剂。作为一种快捷高效的方法,杀虫剂的确可以缓解一时危机,但通常不可以“根治”,且不少杀虫剂存在有毒物质,盲目使用的结果可能是伤敌一千自损八百。

首都医科大学附属北京世纪坛医院结直肠肿瘤外科主任医师夏扬表示,要想防治床虱,“最靠谱的预防方法就是做好卫生,”做好内外预防。在内保持家居整洁,包括定期清洁住所和吸尘,避免使用未经消杀处理的二手家具,尽快更换剥落的墙纸,填塞墙壁和地面的缝隙。在外尽量远离脏乱环境,进入或离开公共场所时及时消毒,回家首先给行李驱虫,衣物用高温蒸汽或热水洗涤,防止把床虱带回家。

消杀

沸水浇烫和太阳曝晒最有效

疾控提醒,如已经发现臭虫,可以采取以下办法:

人工捕捉:敲击床架、床板、炕席、草垫等,将臭虫震下、处死,或用针、铁丝挑出缝隙中的臭虫,予以杀灭。容易孳生床虱的缝隙,用石灰或油灰堵嵌,有床虱孳生的墙纸必须撕下烧掉。

沸水浇烫:臭虫不耐高温,可用开水将虫卵和成虫全部烫死,对有臭虫孳生的床架、床板等用具可搬至室外,用装有沸水的水壶口对准缝隙,缓慢移动浇烫,务必使缝隙处达到高温,以烫死臭虫及其卵,对孳生有臭虫的衣服、蚊帐,可用开水浸泡。

太阳曝晒:对不能用开水烫泡的衣物,可放到强烈的太阳光下曝晒1-4小时,并给予翻动,使臭虫因高温晒死或爬出而被杀死。

杀虫剂:目前比较好的防治床虱的杀虫剂是溴氰菊酯类或高效氯氟菊酯类,可用于灭杀跳蚤和床虱。有刺激性气味,小剂量、低浓度对大型动物伤害极小,可使用于床上。

处理

不慎被臭虫叮咬,这么对症处理

如果不慎被臭虫叮咬,可使用肥皂水或是小苏打冲洗,也可用花露水或复方炉甘石洗剂止痒。如伴有化脓,可用红霉素软膏涂抹局部。如感染较严重,则需配合口服消炎药。如局部红、肿、热,有发烧,应考虑过敏情况,结合抗过敏治疗,及时就诊。

综合新华社、央视

环球视野

联合国驻京机构降半旗 哀悼在加沙丧生工作人员



扫码看视频

据法国媒体报道,11月13日,一些联合国驻亚洲国家机构纷纷降半旗,为本轮巴以冲突期间在加沙地带遇难的联合国工作人员默哀一分钟。

据报道,当地时间13日上午9时30分,联合国驻泰国曼谷、日本东京和中国北京的机构都降半旗致哀。

联合国12日报告曾称,加沙一处设施遭到袭击,造成“大量人员伤亡”。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(UNRWA)10日称,自巴以爆发新一轮冲突以来,已有超过100名联合国工作人员在加沙地带丧生。

剪辑 陈力量

在叙利亚基地遭袭 美军数名士兵丧生



扫码看视频

据俄罗斯媒体当地时间11月13日报道,美国在叙利亚东部的基地遭到攻击,致数人死亡。

报道援引黎巴嫩媒体的消息说,叙利亚东部代尔祖尔省科尼科油田的一处美军基地遭到15枚火箭弹袭击,现场发生剧烈爆炸。此次袭击是对美国袭击叙利亚东部两处设施的回应。消息人士透露,数名美军士兵在空袭中丧生。

剪辑 陈力量

遗失声明

孩子杨语佳(父亲:杨若锋,母亲:何娜) 遗失出生医学证明, 编号: L430106857, 声明作废。

孩子杨子铖(父亲:杨若锋,母亲:何娜) 遗失出生医学证明, 编号: N430098302, 声明作废。